

学生到哪儿,思政教育就延伸到哪儿 浙纺服院在企业设立“思政工作室”



5月11日,浙江纺织服装职业技术学院“博洋家纺思政工作室”在宁波博洋家纺集团有限公司挂牌。

在企业设立思政工作室,是纺织学院为顶岗实习学生提供交流、学习和思想政治教育的平台,也是该校构建“网络平台、流动支部、思政工作室”三位一体思政教育模式的一个重要环节。

高职院校工学结合的培养特点具有特殊性,学生在经历2.5年校内学习后,将进入各行业、企业开展顶岗实习。在此期间,时空距离对常态化思想政治工作的开展提出了新的挑战。

据了解,目前,浙江纺织服装职业技术学院纺织学院2021届顶岗实习学生有315人,其中在宁波博洋家纺集团有限公司16人。

“学生党员在顶岗实习期间怎样保持党员本色,在政治上、思想上和实际工作中坚持党员标准,需要严格要求、积极引导,同时也要教育入党积极分子和顶岗实习学生加强自我管理、自我服务、自我教育,这是我们建立企业思

政工作室的初衷。”纺织学院党委书记胡秋儿介绍说,一句话,学生到哪儿,思政教育就要延伸到哪儿。

除了在企业设立思政工作室,纺织学院党委还建立了“网上e党支部”。把支部建在网上,通过互联网进行网上“三会一课”、建立党史学习教育红色QQ群,以微信、微博、抖音等新媒体矩阵开展卓有成效的思想政治教育,深受广大学生欢迎。e党支部被列入全国党建工作样板支部创建单位。目前,“党建+思政+网络”融合的创新模式已经成为该校党建、思政工作的“新阵地”,和谐健康发展的“加油站”,党员、教师、学生培训学习的“大课堂”。

下一阶段,纺织学院还将在宁波中鑫毛纺集团有限公司、宁波广源纺织品有限公司等企业相继设立九个“思政工作室”,把党建工作贯穿到学生在校教育的“最后一公里”,为学生更好地适应社会、走向社会提供助力。

□现代金报 | 甬上教育
记者 王冬晓 通讯员 王国海 张苗



市科技创新培训基地 首期企业培训班开班 清华大学教授任班主任

5月11日,宁波市科技创新培训基地暨慈溪“科技独角兽”企业培训班在宁大科院正式开班。这是自去年由宁波市科技局、慈溪市政府和宁波大学科学技术学院三方合作共建的宁波市科技创新培训基地成立以来开办的首期企业培训。

宁波市科技创新培训基地致力于通过建设高能级创新平台体系,提升发展科技服务,汇聚一流创新创业人才,培育创新型企业梯队,实现推进“集聚高端创新要素、孵化培育新兴产业和科技型企业、推动改革先行先试”三大任务,打造专业化创业孵化载体,完善先进制造业产业支撑体系,为宁波打造高水平创新型城市提供有力支撑。

首期企业培训班聚焦慈溪战略性新兴产业和新业态领域内创新能力强、成长潜力大的苗子企业,通过培训助力该类企业早日实现规模实力、科技素质倍增,成为所在产业领域具有较高影响力的“科技独角兽”。

培训以专题讲座为主线,结合邀请知名独角兽企业家/投资人互动交流、考察名企名校、参加展会订货会、参与论坛路演等形式。培训的师资队伍包括清华大学、香港中文大学教授以及科技领军人才等。清华大学教授孔英担任首期培训班班主任。

记者了解到,根据慈溪市政府日前出台的“科技独角兽”企业培育行动计划,拟在慈溪当地2000多家科技企业中,筛选出30家左右的企业,进行重点培养帮扶。宁波日新恒力科技有限公司等12家企业入选首批“科技独角兽”培育企业。宁波格林美孚新材料科技有限公司等16家企业入选后备名单。

□现代金报 | 甬上教育
记者 李臻 通讯员 宋超

这场展览让文物“活”起来 宁职院的这堂微党课让人印象深刻

5月13日,在宁波职业技术学院图书馆的“红色记忆”展览馆内,举行了一堂“回望初心 致敬百年——打开不同年代的红色记忆”微型党课。展览馆陈列着老报纸、开国领袖照片、粮票、抗战缴获和边区造的武器等红色文物。在展览现场,上世纪60年代到00年代的五位讲述人围绕这些文物,向在场师生们缓缓道出不同年代的珍贵红色记忆。

牛永国是一位收藏爱好者。13岁那年,他收到了一颗刻着“北上、讨伐”的弹壳。“这颗战争遗留下的子弹壳,是我收藏的第一件物品。”此后的26年里,牛永国开启了他的“寻宝之旅”。去年,他在重庆搜寻到了抗战年代制作草鞋的草鞋把子,他在课上拿着亲手制作的草鞋说:“当时的红军长征、抗战时都是穿着草鞋的。希望同学们也能体验一下编草鞋,从中学学习体验长征精神。”

如今,牛永国已收藏数万件藏品,摆满了三间仓库。“红色记忆展”中的大部分展品都是牛永国的收藏,他本人也被学校聘为“奋斗百年路 启航新征程”红色记忆宣讲师。

“不当兵后悔一辈子……”这是90后退伍军人、宁职院学生俞硕轩的红色记忆。退伍后,他不仅加入了民兵组织、退伍军人志愿者服务队,还接过不少军训和新兵服役前的训练任务。就读旅游管理专业的他,还常常带队红色旅游团,参观红色展区,向参观者们讲述革命年代的真实故事。

一盏马蹄灯贯穿李璠老师记忆的始终,在她的讲述中,这盏与革命、与探索、与生活紧密相连的马蹄灯,照亮的不仅是艰苦岁月里,战



士们无畏前行的革命路,更照亮了上世纪六七十年代一个家庭的生活。80后的吕勇老师出生于改革开放后,他在分享中说:“改革开放后,人民收入更高了,我们的生活也有保障了,新农村建设也是蒸蒸日上,老百姓的精神面貌也比原来更好。虽然改革开放只有四十年,但给我们的影响与感触却是极其深刻的。”00后邵熊洲同学则向在场的观众分享了他身处一个物质生活丰富、充满了幸福感的美好记忆。

该校图书馆馆长戚音介绍,“红色记忆”展览馆陈列着中国共产党从成立以来到各个历史时期的各类实物藏品。组织这一展览、开展现场微党课,是希望将这些红色文化藏品作为师生们学习党史、培养理想信念教育和思想品德教育直接、生动、有说服力的教材,让师生通过参观体悟与分享,学好党史,发扬革命传统,继承革命精神,从党的百年历史中汲取精神滋养。

□现代金报 | 甬上教育
记者 李臻 通讯员 林珊 徐晓彤 刘沪波

宁波明州500千伏变电站第3台主变扩建工程环境影响评价信息第二次公示

国网浙江省电力有限公司将在浙江省宁波市海曙区建设宁波明州500千伏变电站第3台主变扩建工程,为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权,依据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号),现公开下列信息,征求与该建设项目环境影响有关的意见。

(一)社会各界可登陆建设单位网站 <http://www.zj.sgcc.com.cn/> 和环评单位网站 <http://www.ecidi.com/cn> 查询环境影响评价报告征求意见稿,并可联系建设单位查询纸质版报告。

(二)征求意见的公众范围为:环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织关于本工程环境影响评价和环境保护方面的意见和建议。

(三)公众意见表的网络链接同环境影响评价报告征求意见稿网络链接。

(四)公众对本项目环境影响评价方面的相关意见,可按上述网络链接下载并填写“建设项目环境影响评价公众意见表”,按如下方式邮寄或邮件至建设单位。公众提交意见时,应当提供有效的联系方式。

单位名称:国网浙江省电力有限公司 地址:杭州市黄龙路8号
邮编:310007 收件人:陈先生 电话:0571-51103129
邮箱:26470927@qq.com

(五)公众提出意见的起止时间:本公告发布日期起十个工作日内。
国网浙江省电力有限公司
中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司